

小吸管大危害 全球多地说“再见”

塑料吸管虽细小,但难以循环利用,会给我们的环境以及其他生物带来严重危害。面对一次性塑料污染所带来的全球性挑战,全球多地政府今年掀起“限塑”热潮,餐饮巨头也纷纷停止供应或承诺不再供应塑料吸管。

□据新华社

多地出台“限塑令”

近日,美国肯德基公司、韩国知名连锁咖啡店“安琦丽诺咖啡”等纷纷在店内停止提供塑料吸管;麦当劳也拟于2019年内在英国、爱尔兰门店换用纸质吸管,在美国部分门店试用非塑料材质吸管;星巴克公司旗下所有咖啡连锁店计划在2020年前告别塑料吸管,预计每年可减少10亿多根塑料吸管。

2018年起,中国全面禁止废塑料等24类固体废物入境。联合国环境规划署执行主任埃里克·索尔海姆认为,中国打击塑料“洋垃圾”进口,对于富裕国家来说是个信号,它们应该加强回收,减少塑料吸管等非必要产品。

英国政府今年年初宣布,计划在英格兰推动新“限塑令”,以全面禁止销售塑料吸管、塑料搅拌棒和带有塑料棒的棉签等一次性塑料制品。

欧盟委员会于今年5月提出“限塑令”方案,建议禁用塑料吸管等一次性塑料制品,由更环保、更可持续的材料制成的吸管来代替塑料吸管。

在欧盟禁令正式出台前,德国多家超市已纷纷推出“限塑”计划。

越来越多的美国地方政府也正在着手应对塑料吸管可能带来的环境问题,佛罗里达州、新泽西州和加利福尼亚州的一些城市已经禁用塑料吸管。

当心玩手机玩到没朋友! 英媒:使用手机时应遵循五点建议

英媒称,很多人早晨醒来第一件事和睡前最后一件事都是看手机。根据英国通信管理局的一份报告,人们手机从不离身,平均每12分钟就查看一次手机。

据英国广播公司网站报道,这种“亲密关系”看起来还会持续,因此提出使用手机时值得遵循的5项规定——包括正餐时间不看手机,付款台处关闭手机。 □据《参考消息》

正餐时间不应该用手机聊天

英国礼节咨询机构的马瑟坚持认为,“在就餐、会议与宴会过程中,手机应该保持关机,收起放好。”

报道表示,有证据表明,这样做有利于人际关系。英格兰国家队主教练索斯盖特的队员们在团队就餐时把手机收起来,高呼球队精神。出人意料,这支球队踢进了世界杯半决赛。纯属巧合? 嗯,也许吧。

对有些人而言,即使在餐桌前刷屏也不能接受。55岁及以上的群体中,超过八成的人认为,不能接受查看手机通知栏。

乘公交时不应该大声播放音乐

巴士二层的手机扬声器发出尖利刺耳的嗡嗡声——这叫做“公放音乐”。除了听音乐,也有人用手机大声播放视频,以及玩电子游戏。报道称,有四分之三的人(76%)反对这种做法——但也没有因此而停手。

小吸管有大危害

目前,全球塑料吸管的消耗量惊人,仅美国就每天丢弃约5亿根塑料吸管,接起来的总长度可绕地球两圈半。

由于塑料吸管难以反复利用,多数餐饮店也不将它们归入可回收废弃物,因此塑料吸管的最终命运是落入垃圾填埋场或漂浮在海洋上。一根塑料吸管的使用寿命大约只有20分钟,却需要200多年才能自然降解为小分子。英国环境、食品与农村事务大臣迈克尔·戈夫发表声明说,一次性塑料制品对海洋来说是一种祸害,对环境和野生生物会带来严重伤害,人们必须现在采取行动以保护海洋生态。

统计显示,包括塑料吸管在内,全球每年有800多万吨塑料垃圾进入海洋,对海洋生物、渔业、旅游业造成严重影响,造成经济损失达80亿美元。塑料垃圾每年导致上百万只海鸟、10万头海洋哺乳动物和难以计数的鱼类死亡。有研究显示,如果对现状置之不理,到2050年,海洋中的塑料垃圾重量将超过鱼类总重量。

塑料垃圾不仅危害海洋生物,也可能威胁人类健康。塑料垃圾在海洋中会逐步破碎,形成大量直径小于5毫米的微塑料颗粒。微塑料颗粒本身含有的有毒有害物质,以及在水中吸附的有毒有害物质会通过食物链累积,最终可能进入人体。

分析人士认为,推动普通消费者尽量减少使用塑料吸管等一次性塑料制品,是最好的应对办法。美国著名海洋学家西尔维娅·厄尔也对公众提出了具体建议:“你可以摒弃至少一种你在生活中常用的塑料制品——可以是塑料吸管,可以是塑料水瓶,也可以是塑料购物袋。”

在倾听的时候不应该打电话

报道表示,在收银台前你的手机还在通话时,你是会挂机,礼貌地说一声“你好”,然后优雅地装好面包和小柑橘,还是会不顾一切继续聊天?

这是许多店员、前台和服务生感到不满的根源。一次在英国赛恩斯伯里的超市,一位收银员因顾客不肯结束通话而非常恼火,拒不为其提供服务。

不应该边走边看手机

那些人是低头族,眼睛紧紧盯着屏幕——就在你前面。你在内心大声喊,抬头看! 抬头看! 事实上并没有抬头,又是路障一族,他们在看手机的视线范围内对行人东躲西闪。一位推特博主提示公众注意,在公共场所、医院和转弯的卡车附近,将手机收好。他说自己被迫推着垃圾车在“路障族”周围绕来绕去,也曾见到他们妨碍用病床推着病人的护工。

与别人一起看电视时不应该摆弄手机

报道称,这项规定看起来有待协商。有四成(41%)的成年人认为,与家人在沙发上看电视时,不能接受使用手机。

对于长辈一代(55岁以上),这更成问题。62%的人不赞成,而在较年轻的一代人中,只有两成反对。

每日带亡妻照片去海边 意大利老人:她是我的一切



据英国《每日邮报》8月29日报道,近日,一位意大利老人的举动感动了全世界的网友,他每天早上都会带着亡妻的照片去海边静静地坐着,有人拍下了这动人的一幕并上传至网络。在成为“浪漫偶像”之后,老人第一次站出来倾诉自己的故事。

老人名叫朱塞佩·乔达诺,现年70岁,他和妻子艾达度过了长达50年的婚姻生活,7年之前妻子因为癌症去世了,从那时开始,他就每天带着妻子的镶框照片去家乡加埃塔的海边散心,这个海滩曾经是这对夫妇年轻时常去的地方。之所以带着照片,是因为他“不想感到孤独”。

7月,54岁的当地餐厅老板乔治·莫法将乔达诺坐在海滩边的照片上传至社交网络,使老人迅速走红,他说:“我带着艾达的照片,这样我就能感受到她的存在,我每天去海边,因为那儿能唤起所有我与她的回忆。简单的事物往往是真实的,它们能穿越时间延续下来。对我而言,妻子就是我的一切。”

乔达诺15岁时通过一位共同的朋友第一次见到了艾达,少男少女迅速坠入爱河,甚至少年生子——他们的第一个孩子马里奥(Mario)在1968年出生,而那时他们仍未婚。一年之后,他们正式结婚,在米兰和罗马生活时这对夫妇又生了两个孩子。不幸的是,艾达在2010年被检出患有癌症,一年之后就去世了。

莫法说:“当我看到这位老人的时候,我就确定这是一个很棒爱情故事。我懂得那种痛苦,我失去了我的两个小兄弟,还有我五个月大的儿子,所以我明白他的经历。我相信世界上的每个人,在某个时间都会失去对他们而言有着特殊意义的人,我们每个人都会感到悲伤,而只有乔达诺有勇气和自尊将它展现出来。” □据《环球时报》

第一次约会去海边冲浪 她用心肺复苏术救活男友



近日,网上一段视频显示,在美国加利福尼亚州卡皮托拉海滩上,女麻醉师安迪·特雷诺与马克思·蒙哥马利约会时,后者突发心脏病休克倒地,特雷诺当即利用专业知识对他实施心肺复苏术进行抢救。最终,蒙哥马利成功脱险。

当天是两人第一次约会,相约去海边冲浪。冲浪结束后,蒙哥马利突然晕倒在沙滩上。特雷诺上前查看,发现蒙哥马利已经没有了脉搏。她马上对蒙哥马利进行心肺复苏,直到救护车赶来将他送往医院。

手术十分顺利,两人的感情也在这次意外后突飞猛进。 □据《都市快报》